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VERBALE SEDUTA DEL  6 LUGLIO 2020 

 
 

 

 

L’anno DUEMILAVENTI addì 6 del mese di luglio IN VIDEOCONFERENZA - alle ore 15.30 si è 

riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, con nota 

n. 191978 del 1 luglio 2020 ai sensi dell’art. 7 - comma 2, del Regolamento per il Funzionamento degli 

Organi Municipali, approvato con Delibera del Consiglio Municipale n. 29/2008. 

 

ALLE ORE 15.30 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, BENVENUTI Antonella, BITTARELLO 

Luca, BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, FINOCCHIO Serena, GIOVINAZZO Stefania,  

MARINELLI Elisabetta,  ORTONA Fabrizio, PINAZZI Tommaso, PRUZZO Fabrizio,  REPETTO 

Gilberto, ROMEO Luca,  SCIACCA Antonello, TIGOLI Francesco, UREMASSI Maurizio 

           in numero di 18 

     

ASSENTI i Consiglieri: ARRIGHETTI Patrizia, DREPAMA Carla, GAIBAZZI Roberto, GANDOLFO 

Nicholas, MACCAGNO Paola, RAFFAELLI Michele, ROSSI Sandro 

 

In numero di 7 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI: DREPAMA Carla, GAIBAZZI Roberto 

 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente 

ASSISTONO: Alessandra Musante, Dondero Paola e Paola Hotellier  

 

Corrente argomento 28 a entrano i consiglieri Gandolfo e Maccagno (ore 15.43) (p. 20) 

Corrente argomento 28 a entrano i consiglieri Arrighetti Patrizia e Raffaelli Michele (ore 15.58) (p. 22) 

 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 16.15 

 
Il Consiglio si apre con l’espressione di sentimento del presidente Carleo per la morte del compositore 

Ennio Morricone che chiede un minuto di silenzio. 

 

Uremassi  fa un breve riassunto di quanto detto dall’ing. Berio nella II Commissione , svolta prima del 

Consiglio. 

I punti principali che sono stati affrontati sono: 

- abitabilità dei piani bassi del Centro Storico per riqualificare l’area contro il degrado e possibilità di 

aprire laboratori e attività di artigianato. 
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- normativa riguardo alle distanze che gli scavi devono mantenere dagli edifici esistenti, ad esempio, se 

uno scavo è di 10 metri, la distanza dall’edificio esistente dovrà essere di 10 metri per garantire sicurezza 

ed evitare le problematiche verificatesi in passato, come ad esempio, via Cadighiara e via Bocciardo. 

A tal riguardo il Comune assumerà un ingegnere strutturista che dia garanzie di imparzialità. 

- parcheggi a raso 

- indicazioni sulla costruzione delle serre nelle aree agricole. 

La Commissione non è riuscita ad esprimere parere sulle modifiche in quanto il tempo di collegamento è 

scaduto. 

 

Romeo: afferma che ci sono stati dei miglioramenti per quanto riguarda l'argomento serre e per quanto 

concerne l'abitabilità dei locali bassi del centro storico ma non è convinto per quanto riguarda il discorso 

dei parcheggi. 

 

Aiesi: ha apprezzato l'intervento di Berio e apprezza che la giunta comunale abbia recepito le richieste 

per mettere un freno a situazioni di scavo pericolose come quelle di via Cadighiara e di via Bocciardo.  

 

Benvenuti: chiede se vi sono state modifiche su argomento piscine. 

 

Uremassi risponde che sostanzialmente non vi sono state modifiche se non per quanto riguarda i 

controlli che saranno maggiori rispetto agli attuali.  

 

Il presidente Carleo afferma che in ogni caso tutti i progetti vanno valutati in base alla zona su cui 

vengono realizzati. Tale valutazione va fatta a cura di ingegneri professionisti. 

 

Pruzzo per quanto riguarda la piscina vi è un aumento di cubatura sulla base di un criterio di 

proporzionalità; per gli scavi è stabilita una distanza minima dagli edifici esistenti Come spiegato da 

Uremassi.  

Per i parcheggi a raso c’è la possibilità di alzare il muro a monte fino a 3 metri. 

Apprezza le modifiche, il suo voto sarà favorevole 

 

Di Pino ritiene che il documento sia ben fatto, avendo anche recepito le indicazioni di Italia Nostra 

 

Dichiarano il voto favorevole i Consiglieri: Ortona, Di Pino, Gandolfo, Aiesi, Pinazzi 

 

Raffaelli, voterà contro ritenendo che il PUC debba avere una visione d’insieme e non di singole zone, 

inoltre non è d’accordo su quanto previsto per le piscine 

 

Si dichiarano contrari anche i consiglieri Repetto (perché non vengono toccate tutte le zone) Sciacca e 

Tigoli, che ritiene insufficienti le modifiche apportate 

 

Il parere, posto in votazione, viene approvato con 13 voti a favore e 9 contrari. 

 

 

 

Il Segretario         Il Presidente 

Alessandra Musante        Francescantonio Carleo 

 


